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VERBALE DEL COMITATO DI GESTIONE ATC 14 “PISA OVEST” 
SEDUTA DEL GIORNO 31/05/23 

 
In data 31/05/2023 alle ore 17.30 si è riunito il Comitato di Gestione dell’Ambito Territoriale di 
Caccia Pisa 14 per discutere il seguente O.d.G.: 
 

1) Approvazione verbale seduta precedente; 
2) Comunicazioni del Vice Presidente; 
3) Ripopolamento Faunistico – definizione acquisto lepri; 
4) Caccia di Selezione 2023/2024; 
5) Varie ed eventuali. 

Sono presenti i seguenti componenti il Comitato di Gestione: 
 

 P A 
Berti Stefano ⱱ  

Concistori Laico ⱱ  

Ferri Alessandro  ⱱ 
Fornai Elia  ⱱ 

Gronchi Alessandro  ⱱ 

Lazzeri Luca ⱱ  
Pancanti Flavio ⱱ  

Salvadori Fulvio ⱱ  

Scuderi Massimo ⱱ  

 
I Consiglieri Ferri, Fornai e Gronchi sono assenti giustificati 
Il Vice Presidente, constatata la presenza del numero legale, dichiara aperta la seduta. 
Le funzioni di Segretario sono assunte dal Consigliere Salvadori Fulvio. 
 
1) Approvazione verbale seduta precedente. 
Il verbale della seduta precedente è approvato all’unanimità dei presenti. 
 
2) Comunicazioni del Vice Presidente. 
Il Vice Presidente descrive la situazione attuale viste le dimissioni del Presidente. Siamo in 
attesa della nomina da parte della Regione di un consigliere in quota Federcaccia per poter 
riportare il numero a 10 e procedere così alla nomina del Presidente. 
Berti comunica che è pervenuta una lettera da Arcicaccia Provinciale per sollecitare un incontro 
sulle modifiche a ZRC e ZRV. Provvederemo quanto prima non appena definiti i nuovi assetti 
del Comitato. 
Il Vice Presidente riepiloga altresì la situazione dei danni pregressi nelle riserve naturali. Come 
ATC abbiamo provveduto ad inviare il resoconto delle due pratiche ancora da evadere risalenti 
al 2017 e ricadenti nell’Oasi Santa Luce. La Regione provvederà a ratificarle con apposita 
determina, dopodiché si potrà procedere con la liquidazione mediante inserimento nel portale 
SIAN. 
Il Vice Presidente riferisce inoltre di una relazione riepilogativa dei danni da ungulati trasmessa 
dalla Regione Toscana. La relazione manca però di un dato importante, la perdita di 
produzione espressa in quintali. Sarebbe interessante richiedere alla Regione un chiarimento 
relativo a questo aspetto. 
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3) Ripopolamento Faunistico – definizione acquisto lepri. 
Il Vice Presidente riepiloga la questione e ricorda la comunicazione già fatta a tutto il Comitato. 
In sostanza trattasi di acquisto già determinato al quale il fornitore non ha potuto ottemperare 
in modo completo. 
È stato pertanto deciso di procedere con altro fornitore (Mikele Ceci) dopo opportuno parere 
espresso dal nostro legale Prof. Pignatelli. 
Il Comitato ratifica tale decisione. 
 
4) Caccia di Selezione 2023/2024. 
Il Comitato delibera l’inizio della caccia di selezione a cervidi e bovidi a partire dal 1° giugno 
2023. Si ratificano altresì le decisioni della Commissione Ungulati del 24 maggio u.s. che 
contempla anche l’esclusione di un cacciatore che è stato sanzionato per il non rispetto delle 
norme che regolano la caccia di selezione. 
Il Consigliere Pancanti chiede che si verifichi che non ci siano disparità con altre situazioni 
simili. 
 
5) Varie ed eventuali. 
Il Consigliere Pancanti chiede di verificare che le lettere di Federcaccia Comunale Pisa del 
14/03/2023 riguardi l’installazione delle voliere in zona Coltano siano state ricevute tramite 
PEC. 
Il Vice Presidente comunica di una richiesta di parere di Federcaccia Pisa per gara cinofila in 
loc. Coltano. Il Comitato si esprime favorevolmente a condizione che la zona di gara sia almeno 
a 500 metri dalla limitrofa ZRC. 
 
Non essendoci altri argomenti la seduta termina alle ore 19.00. 

 
 
 

      Il Segretario verbalizzante                                                      Il Vice Presidente 
                                                                      (Stefano Berti)  
 
 
 
 
 
 
Pisa, 31/05/2023 


